
数学（理）高三年级
第I卷（选择题）
一．选择题：共12题，每小题5分，共60分，每道小题只有一个正确的答案，把你选的答案涂在答题卡上.
1． 

“a = 1”是“复数（，i为虚数单位）是纯虚数”的
A． 充分不必要条件                  B．必要不充分条件
C．充要条件                        D．既不充分也不必要条件




2.函数的定义域和值域分别是和，则=




A.          B.           C.         D.[]


3.设变量x，y满足约束条件则目标函数的最大值为
A.12                 B.10           C.8              D.2

4．若向量a＝(1,2)，b＝(1，－1)，则2a＋b与a－b的夹角等于




A．       B．           C．          D．
5．在一次国际学术会议上，来自四个国家的五位代表被安排坐在一张圆桌，为了使他们能够自由交谈，事先了解到的情况如下：
甲是中国人，还会说英语；
乙是法国人，还会说日语；
丙是英国人，还会说法语；
丁是日本人，还会说汉语；
戊是法国人，还会说德语；
则这五位代表的座位顺序应为
Ａ．甲丙丁戊乙　　　　B．甲丁丙乙戊　　　　Ｃ．甲丙戊乙丁　　Ｄ．甲乙丙丁戊
6．在《增减算法统宗》中有这样一则故事：“三百七十八里关，初行健步不为难；次日脚痛减一半，如此六日过其关。”则下列说法错误的是
Ａ．此人第二天走了九十六里路       Ｂ．此人第一天走的路程比后五天走的路程多六里.

Ｃ．此人第三天走的路程占全程的   Ｄ．此人后三天共走了42里路



7．在斜中，,则角等于




A.         B.           C.              D. 

8．阅读如图所示的程序框图，若输入的，则该算法的功能是


A．计算数列的前10项和            B．计算数列的前9项和


C．计算数列的前10项和          D．计算数列的前9项和                                       
                                       
9．某几何体的三视图如右上图，则该几何体的表面积为




A．           B．        C．       D．


10．如图,在直三棱柱中，,



,则异面直线与所成的角是




   A．   　  B．    　　 C．    　　  D．







 (
（第10题图）
)11.三棱锥的外接球为球，球的直径是，且、都是边长为1的等边三角形，则三棱锥的体积是




　A．      　　　 B．         C．         　　  D．



12.已知函数(为自然对数的底数）有两个极值点，则实数的取值范围是




A．　　　　　B．　　　　　C．　　　　D．

 第II卷（非选择题）
二．填空题：共4题，每小题5分，共20分，把每道小题的答案写在答题纸相应的位置上.




13.已知曲线在点（0，0）处的切线为，则由及直线围成的区域面积等于______________.







14.已知，，，点C在内且若则=      　．

15．已知函数的图像与函数的图像恰有两个交点,则实数的取值范围是________.







16．若数列是等差数列，则有数列也为等差数列，类比上述性质，相应地：若数列是等比数列，且，则有__________也是等比数列.
三、解答题：解答应写文字说明，证明过程或演算步骤．
17.（本小题满分12分）已知函数的图象
与轴的交点为，它在轴右侧的第一个最高点和第一个最低点的坐标分别
为和．



（Ⅰ）求的解析式及的值；  （Ⅱ）若锐角满足，求的值．






 (
A
B
E
F
C
D
)18.（本小题满分12分）如图,矩形和梯形所在平面互相垂直，，,.                  


（Ⅰ）求证：平面;


（Ⅱ）当的长为何值时,二面角的大小为60°．




19.（本小题12分）数列为递增的等比数列,，


数列满足．


（Ⅰ）求数列的通项公式；（II）求证：是等差数列；








（Ⅲ）设数列满足，且数列的前项和，并求使得对任意都成立的正整数的最小值.





20.（本小题满分12分）中，内角的对边分别是，已知成等比数列，且



（Ⅰ）求的值;（Ⅱ）设，求的值.


21.（本小题满分12分）设函数，．


（Ⅰ）若，求的极小值；






（Ⅱ）在（Ⅰ）的条件下，是否存在实常数和，使得和？若存在，求出和的值．若不存在，说明理由；



（Ⅲ）设有两个零点，且成等差数列，

试探究值的符号．
请考生在22、23三题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分。




22.．(本小题满分10分）已知圆锥曲线C：  为参数）和定点,是此圆锥曲线的左、右焦点．

（Ⅰ）以原点为极点，以x轴的正半轴为极轴建立极坐标系，求直线的极坐标方程；


（Ⅱ）经过点，且与直线垂直的直线l交此圆锥曲线于M、N两点，

　　　求的值.
23.（本小题满分10分）已知函数
（Ⅰ）当时，求函数的定义域；
（Ⅱ）若关于的不等式的解集是,求的取值范围. 数学答案（理）
1. CCBCC  CＡBBC  AA
二．13.   14.  或  
三．17．解：（1）由题意可得，即 ，，
．又，由，
,．             -------------------4分
，所以，，
又是最小的正数，．             -----------------6分 -                         
（2），
，，
，   
.        ------------------------12分                    
18.解：
方法一：（1）证明：在中，，，，，
所以.又因为在中，，所以.
由已知条件知，平面，所以.
又，所以平面……6分
（2）过点B作交延长线于，连接.
由平面平面，平面平面，AB⊥BC，
得AB⊥平面BEFC，从而AH⊥EF．所以∠AHB为二面角A-EF-C的平面角．
在Rt△CEF中，因为EF=2，CF=4，EC=
∴∠CFE=60°，由BE∥CF，得∠BEH=60°.又在Rt△BHE中，BE=3，
∴．
由二面角A-EF-C的平面角∠AHB=60°，在Rt△AHB中，解得，
所以当时，二面角A-EF-C的大小为60°．…….12分
方法二：（１）同解法一
（２）如图，以点C为坐标原点，以CB，CF和CD分别作为x轴，y轴和z轴，建立空间直角坐标系C-xyz．
设AB=a（a >0），则C(0,0,0)，A(,0,a)，B(，0，0），E(， 3，0），F（0，4，0）．从而
设平面AEF的法向量为，由得，
取x=1，则，即.
不妨设平面EFCB的法向量为，
由条件，得，
解得．所以当时，二面角A-EF-C的大小为60°．…12分
19.解：（1）数列为递增的等比数列，则其公比为正数，又，当且仅当时成立。此时公比  所以．                 -----------2分
（2） 因为 ，所以，即．
所以是首项为，公差为2的等差数列．                    ----------5分
（3），所以．       
，
           ---------------8分
，n∈N，即数列{Tn}是递增数列．∴当n=1时，Tn取得最小值，…10分
要使得对任意n∈N都成立，结合（Ⅰ）的结果，只需，
，故正整数m的最小值为4.         ----------12分
20.解：（Ⅰ）由得   
  由及正弦定理得            ------2分
于是 
         ---6分
（Ⅱ）由得，由可得，即
由余弦定理 得
∴                 -------12分  
21、解：（1）由
     
利用导数的方法求得的极小值为…………………2分
（2）因为与有一个公共点（1，1），而函数在点（1，1）的
切线方程为，下面验证：都成立即可。
由于，知恒成立；
设
   得
在（0，1）上，，单调递增；在 上，，单调递减；
又因为在处连续，所以所以
故存在这样的k和m，且k=2,m= -1.   ………………………………6分
（3）有两个零点，则有，两式相减，得即  
于是

当时，令，则，
设，则
所以在上为单调增函数，而，所以>0,
又因a>0, ,所以
同理，当时，同理可得
综上所述.              ……………………………12分
22.解：（Ⅰ）C：，轨迹为椭圆，其焦点[]
               
      即即     --------5分
    
   （Ⅱ）由（1），,l的斜率为，倾斜角为300，
所以l的参数方程为（t为参数）代入椭圆C的方程中，得：

因为M、N在的异侧, 所以       --------10分
23．解：(1)由题意，令
解得或，函数的定义域为       --------5分
(2) ,，即.[]
由题意,不等式的解集是， 则在上恒成立. 
而，故.                    ---------10分
 
欢迎访问“高中试卷网”——http://sj.fjjy.org
版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn
[bookmark: _GoBack]
oleObject3.bin

image48.wmf
ABC

D


oleObject48.bin

image49.wmf
BCD

D


oleObject49.bin

oleObject50.bin

image50.wmf
12

2


oleObject51.bin

image51.wmf
8

1


oleObject52.bin

image52.wmf
6

1


image3.wmf
x

y

2

16

-

=


oleObject53.bin

image53.wmf
8

2


oleObject54.bin

image54.wmf
x

ae

x

x

x

f

-

=

ln

)

(


oleObject55.bin

image55.wmf
e


oleObject56.bin

image56.wmf
a


oleObject57.bin

image57.wmf
)

1

,

0

(

e


oleObject4.bin

oleObject58.bin

image58.wmf
)

,

0

(

e


oleObject59.bin

image59.wmf
)

,

1

(

e

e


oleObject60.bin

image60.wmf
)

,

(

e

-¥


oleObject61.bin

image61.wmf
x

x

y

C

2

:

2

+

=


oleObject62.bin

image62.wmf
l


image4.wmf
A


oleObject63.bin

image63.wmf
l

C

,


oleObject64.bin

image64.wmf
1

=

x


oleObject65.bin

image65.wmf
1

=

OA


oleObject66.bin

image66.wmf
m

OB

=


oleObject67.bin

image67.wmf
p

4

3

=

Ð

AOB


oleObject5.bin

oleObject68.bin

image68.wmf
AOB

Ð


oleObject69.bin

image69.wmf
0

=

·

OC

OA


oleObject70.bin

image70.wmf
)

0

(

2

¹

+

=

l

l

l

OB

OA

OC


oleObject71.bin

image71.wmf
m


oleObject72.bin

image72.wmf
x

x

y

-

-

=

1

1

2


image5.wmf
B


image73.wmf
ykx

=


image74.wmf
k


oleObject73.bin

image75.wmf
}

{

n

a


oleObject74.bin

image76.wmf
)

(

*

N

n

Î


oleObject75.bin

image77.wmf
)

(

*

2

1

N

n

n

a

a

a

b

n

n

Î

+

+

+

=

L


oleObject76.bin

image78.wmf
}

{

n

c


oleObject6.bin

oleObject77.bin

image79.wmf
)

(

0

*

N

n

c

n

Î

>


oleObject78.bin

image80.wmf
=

n

d


oleObject79.bin

image81.wmf
()sin()(0,0,)

2

fxAxA

p

wjwj

=+>><


image82.wmf
y


image83.wmf
(0,1)


image84.wmf
0

(,2)

x


image85.wmf
0

(2,2)

x

p

+-


image6.wmf
B

A

I


image86.wmf
()

fx


image87.wmf
0

x


oleObject80.bin

image88.wmf
q


oleObject81.bin

image89.wmf
3

1

cos

=

q


oleObject82.bin

image90.wmf
)

4

(

q

f


image91.png




oleObject83.bin

oleObject7.bin

image92.wmf
ABCD


oleObject84.bin

image93.wmf
BEFC


oleObject85.bin

image94.wmf
CF

BE

//


oleObject86.bin

image95.wmf
CF

BC

^


oleObject87.bin

image96.wmf
4

,

3

,

2

,

3

=

=

=

=

CF

BE

EF

AD


oleObject88.bin

image7.wmf
[0,)

+¥


image97.wmf
^

EF


oleObject89.bin

image98.wmf
DCE


oleObject90.bin

image99.wmf
AB


oleObject91.bin

image100.wmf
C

EF

A

-

-


oleObject92.bin

image101.wmf
{

}

n

a


oleObject93.bin

oleObject8.bin

image102.wmf
{

}

Í

3

2

1

,

,

a

a

a


oleObject94.bin

image103.wmf
{

}

27

,

16

,

9

,

4

,

1

,

0

,

2

,

3

,

8

-

-

-


oleObject95.bin

image104.wmf
{

}

n

b


oleObject96.bin

image105.wmf
11

2,28

nnn

bbba

+

=-=


oleObject97.bin

oleObject98.bin

image106.wmf
þ

ý

ü

î

í

ì

n

n

b

2


image8.wmf
[0,4]


oleObject99.bin

image107.wmf
{

}

n

c


oleObject100.bin

image108.wmf
1

4

+

×

=

n

n

n

n

b

b

c


oleObject101.bin

oleObject102.bin

image109.wmf
n


oleObject103.bin

image110.wmf
n

T


oleObject104.bin

oleObject9.bin

image111.wmf
1

n

m

T

a

>


oleObject105.bin

image112.wmf
*

Î

N

n


oleObject106.bin

image113.wmf
m


oleObject107.bin

image114.wmf
ABC

D


oleObject108.bin

image115.wmf
ABC

、

、


oleObject109.bin

image9.wmf
[0,4)


image116.wmf
abc

、

、


oleObject110.bin

oleObject111.bin

image117.wmf
3

cos

4

B

=


oleObject112.bin

image118.wmf
cotcot

AC

+


oleObject113.bin

image119.wmf
3

2

BABC

×=

uuuruuur


oleObject114.bin

image120.wmf
ac

+


oleObject10.bin

oleObject115.bin

image121.wmf
2

()

fxx

=


oleObject116.bin

image122.wmf
()ln(0)

gxaxbxa

=+>


oleObject117.bin

image123.wmf
(1)(1),'(1)'(1)

fgfg

==


oleObject118.bin

image124.wmf
()()()

Fxfxgx

=-


oleObject119.bin

image125.wmf
k


image10.wmf
(0,4)


oleObject120.bin

image126.wmf
m


oleObject121.bin

image127.wmf
()

fxkxm

³+


oleObject122.bin

image128.wmf
()

gxkxm

£+


oleObject123.bin

oleObject124.bin

image129.wmf
m


oleObject125.bin

oleObject11.bin

image130.wmf
()()2()

Gxfxgx

=+-


oleObject126.bin

image131.wmf
12

,

xx


oleObject127.bin

image132.wmf
102

,,

xxx


oleObject128.bin

image133.wmf
0

'()

Gx


oleObject129.bin

image134.wmf
î

í

ì

=

=

q

q

sin

3

cos

2

y

x


oleObject130.bin

image11.wmf
3,

1,

1,

xy

xy

y

+£

ì

ï

-³-

í

ï

³

î


image135.wmf
q

(


oleObject131.bin

image136.wmf
)

3

,

0

(

A


oleObject132.bin

image137.wmf
2

1

,

F

F


oleObject133.bin

image138.wmf
2

AF


oleObject134.bin

image139.wmf
1

F


oleObject135.bin

oleObject12.bin

oleObject136.bin

image140.wmf
||

|

|

||

1

1

NF

MF

-


image141.wmf
2

()log(1+2).

fxxxm

=+--


image142.wmf
5

m

=


image143.wmf
()

fx


image144.wmf
x


image145.wmf
()1

fx

³


image146.wmf
R


image147.wmf
m


image148.png




image12.wmf
42

zxy

=+


image149.png




image150.png
15-2<k<-1




image151.png
1<k <0




image152.png
16.3fG,C,





image153.png
ol

=27




oleObject13.bin

image154.png




image155.png




image156.png




image157.png
/(x):zsm(%xw)




image158.png
F(0)=2sinp=1




image13.wmf
4

p

-


image159.png




image160.png




image161.png
f(x):stn[%x+%]




image162.png
1
f(xn):stn(Exn+§):2




image163.png
L Sy S




oleObject14.bin

image164.png
s :4k7r+2?”(kez)




image165.png




image166.png




image167.png
f@e)= 25m(25+%) = Bein26+cos26




image168.png
I, 1
9e(0.5),c0s0= =
0.5 cos0==




image14.wmf
6

p


image169.png
sing=Y2




image170.png
7 V2

7 sin26=26in8coso =22
9 g

cos 28=2c0s” 1=





image171.png
s@8)=3

=I5

©l-

5

wl




image172.png
ABCE




image173.png
BC1CF




oleObject15.bin

image174.png
BE/[ICF




image175.png
BC=AD=-3




image176.png




image177.png
CE=2{3




image178.png
AFCE




image15.wmf
4

p


image179.png




image180.png
EF1CE




image181.png
DC L




image182.png
EFCG




image183.png
DC LEF




oleObject16.bin

image184.png




image185.png
EF 1




image186.png
DCE




image187.png
BH 1 BF




image188.png




image16.wmf
4

3

p


image189.png




image190.png




image191.png
ABCD




image192.png




image193.png
BCEF




oleObject17.bin

image194.png




image195.png
BCEF





image196.png




image197.png
3

BH = BE.sin ZBEH = 37




image198.png
AB=BH thAHg:%




image17.wmf
8

1


image199.png




image200.png




image201.png




image202.png




image203.png




oleObject18.bin

image204.png
EF.n=04E-n=0




image205.png




image206.png
y=




image207.png
n:a,ﬁ,z%




image208.png




image18.wmf
ABC

D


image209.png




image210.png




image211.png




image212.png
{a)




image213.png
{aa5,a;) ©{-8,-3,-2,0,1,4,9,16,27)




oleObject19.bin

image214.png




image215.png




image216.png
2 ne N®





image217.png
by —2h,=8a,




image218.png
e

By — 28,





image19.wmf
3

1

tan

tan

,

cos

cos

3

sin

-

=

-

=

C

B

C

B

A


image219.png




image220.png




image221.png
LIy




image222.png
?-7 1+2(1-1)=2n-1




image223.png
=(2n-DR"





oleObject20.bin

image224.png
4+ 1 1,1 1
BB, 2@n+D@n-1) 4 2n-1 Zn+l





image225.png




image226.png




image227.png




image228.png




image20.wmf
A


image229.png




image230.png
vmeZ, mz4




image231.png
cos B =




image232.png




image233.png
»*
=a
o




oleObject21.bin

image234.png
sin® B=sin AsinC'




image235.png
cotAbootC= 41

tand tanC




image236.png
cos A cosC

sinA  sinC




image237.png
cos Asin C'+cos Csin 4
sin AsinC





image238.png
_sin(4+C)
T dn’B




image21.wmf
4

p


image239.png
sin B
e
sin’ B





image240.png
sin B




image241.png




image242.png




image243.png
ca-cosB=




oleObject22.bin

image244.png




image245.png




image246.png
a*+c* - 2ac cos B




image247.png
2

a+c?

b +2ac cos B





image248.png
2
(a+c) =a*+c* +2ac =5+4=





image22.wmf
6

p


image249.png
a+ec=3




image250.png
=g Lle=t fest
Sm=g'® le-b=2"[b=1




image251.png
F()= f(0)-g)=x - lnx—x




image252.png
F(zx)




image253.png
Fh=0




oleObject23.bin

image254.png
Jx)




image255.png
g(x)




image256.png
feo=x*




image257.png
y=2x-1




image258.png
{/(x)zzx—l
g(x=2x-1




image23.wmf
4

3

p


image259.png
—@x-D=(-1?=20




image260.png
Jx)z2x-1




image261.png
Ax)=g(x)-Q2x-N=hx-x+1




image262.png




image263.png
Heo=0




oleObject24.bin

image264.png




image265.png
Heo=0




image266.png
h(zx)




image267.png
(1,400)




image268.png
Ko <o




image24.wmf
3

p


image269.png
A(x)=h(l) =0




image270.png
g(x) =2x-1




image271.png
G0 = x* +2-alnx-bx




image272.png
Xy, %y




image273.png
{x,’+2—a1n x-bny =0

x+2-alnx, —bx, =




oleObject25.bin

image274.png
x2 -5 —alnx, - Inx)-ble, -x)=0




image275.png
afln x, —Inx))
=

X tn b




image276.png
G () = 22~ b= (1 47y — ) - —2
% P





image277.png
afln x, —In x))
=





image278.png
2a

x4z,




image25.wmf
9

=

k


image279.png




image280.png
Dax <x,




image281.png




image282.png
t>1




image283.png




oleObject26.bin

image284.png




image285.png
w@)=le- 222
1




image286.png
. (1- z)’
“= z(1+z)’





image287.png
ult)




image288.png
u(l)=0




image26.wmf
{

}

1

2

n

-


image289.png
r-xn >0




image290.png
G xg) >0




image291.png
O<xy<n




image292.png
[s ¢
) >
0




image293.png




oleObject27.bin

image294.png
F(=10), 7 (1,0)




image295.png




image296.png
ARy y=—f3(x-1)




image297.png
ARy psin 6+ o+f3cos





image298.png
3
o

.
o+ D)=
pain(6+%)




oleObject28.bin

image299.png




image300.png




image301.png




image302.png




image303.png




oleObject1.bin

image27.wmf
{

}

21

n

-


image304.png
132 -12,3t-36=0




image305.png




image306.png
1243
I 53| = | VB, [l ey 1y |2 ==




image307.png
[x+1+|x-2]-5>0




image308.png
—2x+lx=-1
g(®)=|r+1Hzx-2]=1 3-1<x<2
22-1x22




oleObject29.bin

image309.png




image310.png




image311.png
{x]x>38kx <=2}




image312.png
JSx)=z1




image313.png
log, (x+1|+[x—2|- )=





image28.png
LB

pemate—>i

iz




image314.png
[x+1+|x-2]-m=2




image315.png




image316.png
m=r+1lHx-2-2




image317.png
[x+1+|x-2]-223-





image318.png




image29.png




oleObject30.bin

image30.wmf
332

+


oleObject31.bin

image31.wmf
832

+


oleObject32.bin

image32.wmf
662

+


image1.wmf
2

1(1)

aai

-++


oleObject33.bin

image33.wmf
862

+


image34.png
anpoint. cn

oo
preliia]




oleObject34.bin

image35.wmf
1

1

1

C

B

A

ABC

-


oleObject35.bin

image36.wmf
1

2

ACABAA

===


oleObject36.bin

image37.wmf
1

1

2

AEBC

==


oleObject37.bin

oleObject2.bin

image38.wmf
AE


oleObject38.bin

image39.wmf
C

A

1


oleObject39.bin

image40.wmf
π

6


oleObject40.bin

image41.wmf
π

4


oleObject41.bin

image42.wmf
π

3


oleObject42.bin

image2.wmf
aR

Î


image43.wmf
π

2


oleObject43.bin

image44.wmf
BCD

A

-


oleObject44.bin

image45.wmf
O


oleObject45.bin

image46.wmf
O


oleObject46.bin

image47.wmf
AD


oleObject47.bin

